

陈梦耳语孙颖莎
继续努力再来

3日下午,南巴黎竞技场4号馆,巴黎奥运会乒乓球女单决赛上演。经过六局苦战,陈梦4:2战胜孙颖莎,卫冕冠军。

挥拳庆祝后,陈梦第一时间拥抱了孙颖莎,对她耳语了几句,姐俩都笑了。

“这场决赛没有失败者。我们再一次为中国代表团拿到了金、银牌。”陈梦说。

上届东京奥运会,也是她俩打进决赛,最终陈梦胜出。时隔三年,姐俩再度顶峰相遇。

“我们发挥得都不错,但梦姐比我想象中更坚定,她一直没有动摇。”莎莎复盘说,“我自己在第五局后程心态有些绷不住,也有点着急,没有坚持到最后。”

赛后在混合采访区,陈梦潸然泪下。“非常惊喜,感觉自己创造了不可能。赛前,我想过这场比赛是下风,没想过能赢。”陈梦说,“这两年,我跟莎莎比赛输得多,她现在的技术风格越来越先进,人也越来越成熟。”

这些年,陈梦经历过低谷,也站上过巅峰。30岁,成为年龄最大的奥运乒乓球女单冠军,她认为自己胜在心态:“我在场上只想打好每一分,珍惜每一分,因为对我来说,奥运会不会再有下一次。”

在混采区,记者问孙颖莎:“梦姐拥抱你时,跟你说什么了?”

“她让我继续努力再来。”莎莎说,“我觉得老天是公平的,不想让我觉得自己已经强大,而是要让我再去积累和沉淀。”

“不少人与冠军不都是十年之约么?”她说。

“你拥抱莎莎时,跟她说什么了?”同一个问题,记者也问了陈梦。

“拥抱那一刻,我跟她说‘要加油’。我觉得对运动员来说,四年虽然漫长,但只要努力不放弃,什么都可能发生。我相信,当打之年的莎莎未来会更好。”

当五星红旗冉冉升起,陈梦、孙颖莎高唱国歌,国乒女单的辉煌在此刻续写,也在此刻传承。据新华社电

刘洋卫冕 邹敬园夺银 中国体操队摘首金



刘洋在比赛中。
新华社发

晚报综合消息 北京时间8月4日晚,巴黎奥运会男子吊环单项决赛打响,中国选手刘洋、邹敬园在决赛中出场。最终被称为“吊环王”的刘洋拿出了完美的发挥,继东京奥运会之后卫冕成功,拿下个人第二枚奥运金牌。四川籍选手邹敬园拿到银牌,被称为“双杠王”的他还将在北京时间8月5日参加双杠金牌的最终角逐。

此前中国体操队在团体和个人全能比赛上接连失利,队员们憋着一口气要在个人

单项比赛中斩获金牌。此前在男子团体决赛上,刘洋在吊环项目上以一套难度6.5的动作获得了15.500的超高分,这几乎是吊环项目能拿到的最高分数。尽管队友的重大失误使得中国队错失团体金牌,但刘洋表现出的状态让观众们感觉到,东京奥运会上那个霸气的“吊环王”回来了。

最终,在昨晚的男子吊环决赛中,刘洋以15.300分的成绩拿下金牌,邹敬园以15.233分摘得银牌。这也是中国体操队在本届奥运会

取得的首枚金牌。同时也是中国体育代表团在巴黎奥运会获得的第18枚金牌。

进入巴黎奥运周期后,刘洋选择进行膝盖手术,为此缺席了几乎整整一年的国际大赛。刘洋坦言,在术后恢复阶段除了要克服走路时膝盖的疼痛,更要直面恐惧心理,重新适应比赛环境。而且巴黎奥运会上的比赛规则有所调整,刘洋以往擅长的成套动作被降低了难度水平,为此刘洋在吊环上精雕细琢,重新编排了新的成套动作。

代言中国,“郑钦文们”来了!

用了不到两小时,郑钦文跨越了中国网球20年。

夺冠那一瞬,她躺在罗兰·加洛斯中央球场的红土上,高举双拳的呐喊,宣告了中国网球人时隔20年再次站上奥运最高领奖台,宣告了中国和亚洲迎来首枚奥运网球单打金牌。

不仅国人的朋友圈和社交媒体被刷屏,美联、路透、法新等诸多外媒也纷纷点赞郑钦文“历史性”的表现。中国“00后”流利的英文、明媚的笑容和直率的发言,甚至她“Queen Wen”的谐音梗,都成为外媒报道的对象。

作为真正的互联网一代,以“00后”为主的中国运动员们,在巴黎各个赛场全面出击,以前所未有的群像模式,向世界展现着新时代中国青年的风采。

他们松弛、鲜活、敢于表达。

有光靠干饭就为中国队拿下奥运首金的“干饭哥”盛

李豪和“阿条姐”黄雨婷,有因丑丑的拖鞋就火上热搜的“全妹”,还有因“公主抱”引发外国选手竞相模仿的陈艺文/昌雅妮。

他们大方、自信、懂得感恩。

14岁滑板“小孩姐”崔宸曦在与铜牌擦肩而过后表示:“没有遗憾,第四名已经很好了……失败是很正常的。”为中国自由式小轮车队赢得奥运首金的邓雅文在赛前和队伍商定:“宁可坚决地错,也不能犹豫地对!就是要有奋力一拼、全力一搏!”郑钦文在连续苦战、拼尽全力后说:“即使你现在让我为我的国家再打三个小时,我也愿意再来一次。”

面对对手,孙颖莎在领奖后指挥合影,中朝韩三国乒乓球混双选手的集

体自拍,在互联网上传为美谈。

面对挑衅,郑钦文幽默化解美国选手纳瓦罗失利后的莫名指责:“我不会因为她输了比赛就认为这是攻击。”

面对傲慢,潘展乐“憋着一口气”,以“非人类”的世界纪录实力回击:“这次把他们全拿下!”

面对偏见,张雨霏犀利回怼质疑潘展乐成绩的外媒:“为什么中国运动员游得快要被质疑?美国的菲尔普斯拿到8块金牌的时候,为什么没有人质疑他?”

当国歌响起,国旗升起,所有那些欢乐、感人和辉煌的瞬间,最终定格于一张张在五星红旗映照下的、自信而灿烂的年轻笑脸。

他们今天的样子,就是今日中国的样子。

新华社记者
李丽 马向菲 高萌

人们记住了
她和她的祖国

3日进行的2024年巴黎奥运会田径比赛,在法兰西体育场的紫色跑道上,阿尔弗雷德与拉丰先后在女子100米和女子三级跳远项目中摘金,为圣卢西亚和多米尼克分别赢得第一枚奥运奖牌,也让更多的人记住了这两个国家的名字。

女子百米飞人大战是当晚的重头戏,阿尔弗雷德以10秒84、半决赛第一的身份进军决赛。在决赛场的第六道,阿尔弗雷德的起跑反应并非最快,但仍凭借强有力的后程加速,力压美国名将理查德森等人,以10秒72率先冲过终点。赛后阿尔弗雷德手持国旗绕场一周,全场观众起立鼓掌。

圣卢西亚自1996年开始组团参赛以来,虽然从未缺席过之后的每届奥运会,但并未染指过奖牌,阿尔弗雷德此前能拿得出手的成绩也只是在2024年室内田径世锦赛60米中夺冠。但在这一刻,她的名字连同圣卢西亚,被写进了奥运会的历史!

“尽管我一直保持克制,但我快要哭了,我想我的国家现在也正在庆祝。我从未如此开心,这是我职业生涯最重要的胜利。”

这位23岁的姑娘也期待这枚金牌的光芒能激励圣卢西亚继续前行,她说:“曾经我没有鞋子,赤脚训练,穿着校服,四处奔跑。我们几乎没有合适的训练设施,我希望这块金牌可以帮助圣卢西亚建造一座崭新的体育场。”

就在阿尔弗雷德夺冠后没多久,体育场内再次爆发出雷鸣般的掌声,拉丰以15米02的成绩在女子三级跳远中折桂。

多米尼克与圣卢西亚同步完成奥运会“首秀”,此前的奖牌数也一直是零。如同拉丰个人完成的飞跃,今夜过后,多米尼克也在奥运会的历史上迈出大大的一步。

从奥运会开幕式担任多米尼克代表团旗手,到为祖国完成历史性突破,拉丰回味着在奥运会上的点点滴滴。“我是奥运冠军,虽然很累,但谁会在乎呢?这是一场派对,让我们一起享受吧!”

新华社记者
韦骅 吴俊宽 徐皓夫